



# 全力收官冲刺 扎实谋篇开局

## 虞伟赴海虞镇调研要求展现大镇担当

本报讯(融媒记者 杨之洲)12月4日,市委书记虞伟赴海虞镇调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全力收官冲刺完成全年目标任务,扎实谋篇开局谋划明年各项重点工作,时刻狠抓落实守牢生态红线安全底线,在推动高质量发展中展现大镇担当作为。

中新海虞花园城由中新集团与常熟市合作推动建设,致力于建设成为环境优美、产业发达、宜居宜业、和谐发展的

新型小镇示范项目。在鱼尾狮公园,虞伟了解了项目合作形式、住宅项目去化、教育资源等情况,对照着土地规划图、鸟瞰图等察看了项目景观绿化、整体建设进度等情况。他要求,要强化景观与建筑的融合协调,精雕细琢提升养护品质,持续扮靓城市“颜值”,增强人民群众幸福感。

江苏华益科技有限公司主要从事医用原料药、医用稳定同位素、核医药生产用耗材、放射性药品诊断及治疗药物的

生产和研发。虞伟了解了企业转型升级历程后给予充分肯定。他说,作为一家民营企业,华益科技的转型升级为全市企业带了个好头、起到了示范引领作用,希望华益科技坚持科技创新,加强与头部企业沟通联系,提升产品附加值,探索产品和技术更多应用场景;同时,要坚持向内挖掘潜能,加速释放增长潜力。他要求,属地政府和相关部门要进一步强化服务保障,全力支持企业做大做强。要树牢底线思

维,深入研究核医药产业,推动上下游企业集聚,助力企业降本增效,构建与周边区域错位协同的发展格局,努力打造新的增长极。

调研中,虞伟听取了海虞镇经济社会发展情况的汇报。他指出,要全力以赴完成全年目标任务,争分夺秒、能快则快提升主要经济指标在全市的贡献度,为全市发展大局挑重担子、展现更大作为。要统筹谋划明年经济建设、社会治理、安全生产、生态文明建设

等工作,积极寻找新的增长点,以增量带存量,激发高质量发展新动能;要聚焦产业细分领域,加快发展新质生产力,彰显区域发展特色;要积极开展城市微更新,汇聚民生“大幸福”,坚定信心向前进。要坚决守牢生态红线安全底线,时时刻刻把安全生产、环境保护提升、社会稳定等工作放在心里、抓在手上、扛在肩上,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

## 超40亿人次

### 2024年全国铁路客运创新高

新华社北京12月4日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至11月份,全国铁路累计发送旅客40.08亿人次,年度旅客发送量首次突破40亿人次大关,创历史新高。我国铁路客运量、客运周转量等主要旅客运输指标稳居世界首位。

随着现代化铁路网越织越密,全国铁路营业里程已突破16万公里,其中高铁营业里程超4.6万公里。建成投用铁路客车站超3300座,其中高铁车站超1300座,铁路网已覆盖全国99%的20万人口以上城市,高铁网覆盖全国97%的50万人口以上城市,武威、招远等城市迈入高铁时代。

## 强化能力提升服务水平

### 常熟市中医护理知识与技能竞赛举行

本报讯(融媒记者 徐鹤)日前,常熟市中医护理知识与技能竞赛在市中医院举行。

此次比赛内容涵盖中医理论综合知识和实践操作技能,参赛选手不仅需展示其中医护理知识和临床思维能力,还需在比赛中展现出熟练的操作技巧以及出色的沟通协调力。在紧张而有序的比赛现场,选手们精神饱满,在评估、辨证、施术、宣教等一系列操作中,展现了医院护理团队的专业素养和精神风貌。面对模拟患者,选手们不仅执行了严谨的操作流程,更将人文关怀融入其中,彰显了护理工作的温度与情怀。经过激烈角逐,大赛最终评选出一、二、三等奖,并对获奖选手进行了表彰。

此次大赛不仅是一次技能展示,更是对全市中医护理团队专业能力的一次大检阅。市中医护理联盟将以此为契机,不断创新服务模式,充分发挥中医护理的特色优势,推进医院中医护理文化建设,传承和发扬中医传统文化,进一步提升中医护理服务能力和水平,为患者全生命周期健康提供更好的服务。

## 尊宪崇法

12月4日,海虞镇组织镇班子人员、综合行政执法人员来到镇宪法广场进行宪法宣誓活动,增强公职人员宪法意识,培育法治信仰。  
通讯员 刘文忠摄



## 全市首个直播电商“社保虞你”服务站启用

# “加码”保障新业态劳动者权益

本报讯(融媒记者 张怡心)日前,全市首个直播电商“社保虞你”服务站在莫城街道启用,为直播电商企业及相关从业人员提供用工参保、权益保障、新业态职业伤害确认、劳资纠纷调解等“一站式”服务,切实保障直播电商从业人员合法权益。

作为本市“海棠有约”党建引领直播赋能产业链发展项目的其中一环,直播电商“社保虞你”服务站将对接党群、政务、金融、人才、科技、市场等“聚力赋能”专项行动,持续发挥服

务效能。与此同时,市社保中心将以服务站为主阵地,串联莫城街道辖区内“社保虞你”微阵地,辐射全市近400个“社保虞你”微阵地,形成核心引领、区域联动的服务格局,构建高效便民的服务新生态。

依托“社保虞你”品牌优势,市社保中心搭建起了“社保虞你”宣传矩阵,通过“线上+线下”双通道,放大政策解读、宣传指引效果。

线上,市社保中心贴近直播电商产业中的头部、中腰部、创业型直播电商企业以及产业链上

下游中的各类从业人员需求,以主播、新市民、新业态从业人员等人物形象,原创拍摄了《“剧”焦社保》系列微视频3期,开展“社保虞你”云课堂直播3期,编制《走进社保》电子书等,达到了良好的宣传效果。

线下,市社保中心充分利用基层网格力量,重点关注直播电商产业中个体工商户、物流企业、劳务公司等重点领域,组织负责人开展宣讲培训会,引导企业规范参保。同时,市社保中心走进产业园区、商务楼宇、专业市场等处,开展“社保虞你”基

层行系列活动。今年以来,市社保中心累计开展政策宣传活动50余场,发放宣传资料7万余份,将政策讲解落实到“最小单元”。

为捍卫新业态劳动者权益、构建和谐劳动关系,本市完全放开灵活就业人员参保限制,推出灵活就业人员“一键参保”矩阵。截至10月,全市新增灵活就业参保人数达1.7万人。聚焦直播电商从业人员的职业安全,市社保中心积极引导基层网点快递员参加工伤保险,持续推进新业态从业人员职业伤害保障试点和常熟市新业态从业

人员职业伤害保险2.0等工作的落实。截至10月,全市新业态从业人员职业伤害保险2.0投保人数达1718人次。

保障新业态劳动者的合法权益是一项系统工程,需要政府、企业和社会各方合力。市社保中心抽调业务骨干成立7支实地服务组,联合医药、商超、银行等行业机构组建“社保小蜜蜂”帮代办队伍,今年以来已为2014名市民提供“一站式”的政策咨询服务,为推动直播电商产业高质量发展贡献社保力量。

## 350余亩池杉染红妆

### 尚湖风景区水上森林迎最佳观赏期

本报讯(融媒记者 程遥)日前,尚湖风景区水上森林进入了最佳观赏期,占地350余亩的池杉林由绿转红,在冬日暖阳的照耀下展现出油画般的绚丽颜色,吸引了众多市民、游客前去观赏游玩。

尚湖风景区水上森林被誉为“江南亚马逊”,位于荷香洲的西北角,是华东地区规模最大的生态湿地林。乘坐一叶竹筏,悠然穿梭于林间水道,恍若步入了童话世界。随着竹筏缓缓前行,一条环形木栈道在眼前蜿蜒铺展,引领着游客亲身体验“树在水中生,船在林中行,鸟在枝头叫,人在画中游”的诗情画意。

今年由于气候原因,树叶变红的时间比往年稍晚,晚红的池杉林展现出更多的色彩层次。尚湖风景区水上森林预计于本月下旬开始进行为期1个月的维护作业,游客们可留意景区公告,合理安排游览时间,以免错过冬日美景。此外,竹筏项目因码头改建和河道清淤将于2024年12月16日至2025年1月15日暂停营业。



## 法治护航企业高质量发展

### 普法“口袋书”助力直播电商产业合规经营

## 需求回升 稳中有进

### ——11月份我国物流业相关数据分析